



北京丰台  
FENGTAI BEIJING  
京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

09/08

2023年 星期五

第1211期

农历七月廿四

## 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

# 服贸会丰台对外合作发展论坛成功举办 北京市 RCEP 知识产权公共服务平台成立 搭建国际化交流展示平台 共绘新蓝图

本报讯(通讯员 汤衡 王旭 记者 王蕾蕾)9月6日,2023服贸会“聚力开放合作 共赢丰采未来”丰台对外合作发展论坛在国家会议中心举行。作为丰台区在服贸会上的重磅活动之一,索马里、阿拉伯国家联盟、马拉维、肯尼亚等使领馆、驻华代办处及法国一带一路促进会、欧盟中国商会、德国国际企业家商会等20余家国际组织、商会和必维集团、快手科技、恒生银行、亚马逊等120余家跨国公司参会。北京市知识产权局和丰台区人民政府共同打造的北京市RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)知识产权公共服务平台正式启动。该平台将构建RCEP服务新路径,助力企业抢抓新机遇,服务和推动首都经济社会高质量发展。

### 北京市RCEP知识产权公共服务平台成立

论坛上,北京市商务局党组书记、局长丁勇,北京市知识产权局党组书记、局长杨东起,北京市政务服务管理局党组成员、副局长朱琴,北京市丰台区委书记王少峰和北京八月瓜科技有限公司董事长李长青共同宣布北京市RCEP知识产权公共服务平台正式成立。

“RCEP协定”正式生效后,北京高度重视知识产权这一开放要素,在市商务局、市政务服务局的支持下,丰台区政府和市知识产权局打造了北京RCEP知识产权公共服务平台,该平台在首都之窗政务服务板块“统一用户空间”和全市216台政务服务便民自助终端同步上线发布,便利北京市企业网上办、自助办、就近办。

北京市RCEP知识产权公共服务平台能为创新主体提供面向RCEP国家的全链条集成化知识产权服务,包括研发前科技情报检索分析服

务、国际知识产权源头追溯、实时监测在线识别等国际化服务,还能提供平台技术评估、技术投融资、技术转移对接等专业化服务,让专利持有者清晰认知专利市场价值。

此外,目前平台在丰台区政务服务中心专门设置的“RCEP知识产权公共服务窗口”已经启用,能够为企业提供技术尽职调查、科技成果评价、政策咨询及交易查询维权援助等服务,“一站式”服务让企业更省心更舒心。

### 丰台在北京、新加坡建RCEP招商服务中心

为了加快丰台区国际化建设进程,加强对外开放与国际交流合作,促进外资招商工作提质增效,丰台区还在北京、新加坡两地建立北京丰台RCEP招商服务中心。

论坛上,与会人员通过视频连线的方式见证了北京丰台RCEP招商服务中心的隆重亮相。

北京“五子”联动加快落子,“两区”建设全面发力。丰台区吹响了“倍增追赶、合作发展”的冲锋号,以首善标准建开放高地,制度创新引领,一批开放政策相继出台,针对外向型经济,建立新机制,打造新能级,形成新成果,跨国公司总部企业纷纷布局,“两区”新入库项目持续增加,招商引资提质增效,重大成果竞相涌现,为“两区”建设贡献“丰台力量”。

“北京丰台RCEP招商服务中心的成立,是对加强区域经济一体化和促进RCEP各国企业投资机会有力的承诺。”北京丰台RCEP招商服务中心新加坡代表处负责人Rina Neoh表示,他们将利用新加坡充满活力的商业生态系统和丰富的资源优势,推动来自RCEP国家的投资项目增进与丰台区的访问和交流,为企业创造互惠互

利的机会,为各自经济的增长和繁荣作出贡献。

### 11家企业成立新型贸易企业联盟

丰台作为国家服务业扩大开放综合示范区,不断探索离岸贸易、数字贸易、跨境电商等国际贸易的新形态,发挥新型贸易企业集聚优势,依托不断完善的服务贸易支撑体系,搭平台,为企业创造合作机遇,强链条,汇集贸易全链条主体,优服务,提供国际化营商环境,吹响了国际贸易“倍增追赶、合作发展”的号角。

抢抓碳达峰碳中和发展机遇,丰台区汇聚了一批以绿色能源为先导的大型贸易企业及物流、金融服务企业,它们在离岸贸易、数字贸易、跨境投资等领域锐意创新,取得了丰硕的成果。

论坛上,包括华电环球(北京)贸易发展有限公司、中铁资源集团有限公司商贸分公司、中博世金科贸有限责任公司、中设国际商务运输代理有限公司、旭阳集团有限公司、中国电气进出口有限公司、诚通贵金属有限公司、中铁国际多式联运有限公司、中远海运特运股份公司、托克投资(中国)有限公司、厦门国贸能源有限公司在内的11家企业正式成立了绿色能源新型贸易企业联盟。

“我们将推动可持续能源在国际贸易中的应用和发展,强化各个产业链、贸易链的资源集聚和创新发展,并进一步向世界释放丰台开放发展的强信号。”联盟企业代表、华电环球贸易发展有限公司董事长周颖说。

对外开放是一个地区经济高质量发展的标志,是双循环的重要动能,绿色能源新型贸易企业联盟的成立,是丰台区“两区”建设开放创新的生动实践,丰台将注入“五气”连枝的强大

精神内核,乘借倍增追赶的强大发展动能,以绿色能源为先导,持续发挥新型贸易的集聚合作效应,共同激发新型贸易连通全球,砥砺前行,以更高标准推进“两区”建设谋划新一轮开放发展。

### 为对外合作发展建言献策

论坛上,众多专家、业内大咖就加强对外开放与国际交流合作进行主旨演讲,索马里大使馆驻华大使阿瓦莱·阿里·库拉内、阿拉伯国家联盟驻华代表处代办艾哈迈德·舒阿卜分别致辞。

对外经济贸易大学副校长、国家对外开放研究院执行院长王强作了题为《高水平对外开放,推进“两区”高质量发展》的演讲。他聚焦北京“两区”建设带来的开放机遇,结合国际产业发展、经贸形势、跨国合作的变化与趋势,讨论未来北京市对外开放的方向。同时,就丰台区“两区”建设提出建议,在数字贸易示范区建设方面展开探索,进一步促进数字贸易便利化、自由化。

北京西班牙商会会长David Picazo(大卫·毕加索)作了《携手中国,融汇世界,共享国际市场》报告,他重点聚焦“一带一路”倡议对促进世界经济复苏的意义,中国政府创造的国际贸易、跨境投资的机遇,分析了中国与世界其他地区之间的经济、投资和贸易的现状和未来。

普华永道中国欧洲业务合伙人袁成飞以《聚焦中国市场跨境投资发展新阶段》为题作了主旨演讲,他围绕我国高水平对外开放、推动共建“一带一路”高质量发展等一系列利好政策的出台和落地,就跨境投资领域将享受到的相关红利与发展机遇等话题展开探讨。

(下转02版)

## 研发6年 拥有多项专利及IP 著作权

# 园博园星空基地即将开放



图为地球球幕内展览《宇宙起源》影片。原梓峰摄

本报讯(记者 原梓峰 林瑶)直径26米的地球、直径15米的火星、直径3米的月球……随着夜幕降临,只见球幕外膜灯光亮起,清晰的地球、火星和月球的地貌显现,由多个球幕以及星空舱组成的星空基地点亮北京园博园。园博园星空基地将于“十一”黄金周前开启试营业,届时市民可以走进这座地球球幕建筑,通过360°环绕式屏幕沉浸式体验《地球起源》《探索矮行星》等多部科幻影片的声光电特效,开启一场身临其境的追“星”之旅。

### 沉浸式体验360°球幕 裸眼可“追星”

球幕影片的横空出世,让宇宙星系不再遥不可及,记者走进地球球幕内部,高12米、宽22米的超大360°穹顶,使沉浸式发挥到极致,仿佛置身于高清晰度的超大穹形画面中,万里之外的璀璨光芒照亮人们好奇的双眼。

“我们拥有相关球幕专利,目前是国内较大的地球外观建筑。观众可以走进360°球幕观看超高清首创8K影片《宇宙起源》,感受裸眼3D视觉特效和极具穿透力的心跳音效系统,了解宇宙万物的起源和从无到有的演变历程。”去年5月落地丰台科技园博数字经济产业园的追星迹(北京)国际科技发展有限公司总裁安德森·杨(Anderson Yeo)介绍,“这个项目研发用时6年,以地球球幕为例,整个球幕由31块长20米、宽3米的薄膜拼接而成,分为内外两层,采用双膜构造,内膜完全不透光,外膜透光率为8%,用以展示球体上喷印图案的效果。追星迹拥有自主研发的360°星球球幕外观及实用新型多项专利及多项IP著作权,希望把当下中国庞大的旅客资源和奇特的天然景点与人类对星空的好奇相结合,带动一个全新的科普知识旅游产业,打造一个天文学家和星空爱好者的交流平台”。

### 北冰洋体验店亮相园博园

此外,北冰洋&追星迹品牌联合首店闪亮登场,在巨型地球球幕的背景下,橘红色的北冰洋饮品屋吸引了不少游客,体验科幻震撼星空之旅,配上清新爽口的果汁汽水,不要太惬意。“逛累了正好买一瓶我们小时候喝的玻璃瓶北冰洋,听着秋日的蝉鸣,喝着甜滋滋的汽水儿,感觉回到了童年时的北京。”前来游玩的赵先生告诉记者,“这个球幕也是我们每次来园博园的必打卡点,蔚蓝色的地球当做背景,旁边站着宇航员,拍照特别出片”。

北京园博园运营公司总经理胡振兴介绍,园博园是丰台文旅集团重点打造的大型文旅综合园区,作为西山永定河精华区的重要节点,同时作为园博数字经济产业园的重要背景依托,不论是从丰台河西地区的热力中心打造还是区域居民的文旅产品供给提升来说都具有极其重要的意义。(下转02版)

本报讯(通讯员 王子薇)近日,丰台区启动全地形、全要素的生物多样性本底调查及评估工作。本次调查中新发现国家级保护鸟类两种(雀鹰、画眉)、北京市重点保护野生植物两种(白杆、桔梗),新记录中国特有种中国林蛙,这也是北京市二级重点保护物种。这一系列发现,充分表明了丰台区生态环境质量显著提升。

截至目前,记录丰台区植物121科827种,其中,国家一级保护植物3种(水杉、红豆杉、银杏),国家二级保护植物2种(大叶白蜡、鹅掌楸)及北京市保护物种3种(流苏、白杆和旱柳);记录到北京市两爬类保护物种4种(中国林蛙、黑斑侧褶蛙、赤链蛇、白条锦蛇);记录到鸟类34科57种,发现国家二级重点动物4种,即画眉、红隼、燕隼、雀鹰。

丰台区作为中心城区,率先开展全面、系统、科学的本底调查工作,是牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念的具体体现。这次大规模的“摸家底”,既全面展示了丰台生物多样性保护的成果,又对支撑下一阶段生物多样性保护和可持续利用目标和行动的落实提供重要科学依据。



## 丰台新发现两种国家级保护鸟类